武 汉 理 工 大 学 新冠肺炎疫情防控工作简报

(第39期)

武汉理工大学新冠肺炎疫情防控指挥部办公室

2020年2月29日

抓实抓细校园封闭管理 倾情守护校内师生安康

一武汉理工大学保卫处(部)疫情防控工作纪实【来源:保卫处(部)】

新冠肺炎疫情发生以来,教育部明确提出校园管理"五个一律",要求严防死守,坚决防止疫情在校园蔓延。省市疫情防控指挥部也三令五申要实行小区 24 小时封闭管理。学校党委书记和校长多次指示,要加强校园封闭管理,一个校区只留一个门;严格执行校门封控管理,决不允许校外无关人员进入校园。学校疫情防控指挥部也连续发布校园封闭管理的通告。保卫处切实增强大局意识和全局观念,始终把守护师生生命安全和身体健康放在首位,根据上级和学校疫情防控工作要求,结合学校校内住宅小区无围墙的实际,坚决抓实抓细校园封闭管理,持续坚守在校门封控一线,用担当负责之举筑牢学校疫情防控的"第一道防线"。

迅速部署、积极响应,确保校门封闭管控及时。疫情就是命令,防控就是责任。1月25日,学校疫情防控指挥部召开防控工

作专题会议,做出校门封闭管理的决定后,保卫处当晚即召开会议,布置落实校门和行人豁口封闭管理工作。1月26日,处领导一线指挥,中保华卫保安队长金正辉、金鹏保安队长覃维星带领保安队员,克服校门和豁口多、人员和物资不足等困难,采取肩扛手提等方式,用施工挡板、废弃钢板和铁丝,很快封闭了7个校门、10处豁口,保证每个校区只保留一个门进出。1月28日以后,保卫处再次想方设法、就地取材,加固、加高已封闭的校门豁口处围挡,并再次封闭豁口4处,在少数难以完全封闭的豁口处安排人员值守,确保了机动车、行人只能到指定的校门进出。校门封控管理期间,保卫处建立封闭校门和豁口日常巡查制度,党员干部带头巡查检查,并通过人员和视频监控巡查,确保校门和豁口封得住、封得好。截止目前,已及时发现和修复人为破坏或大风吹垮的豁口5处,保证了校门封控管理效果。

严防严控、贴心服务,确保人员进出管控得力。隔离病毒不隔离爱,管控人员不阻断服务。在封闭其他校门和所有豁口后,保卫处加强校门管控的工作力量配备和人员业务培训,合理设置身份核验岗、信息登记岗、体温检测岗、秩序维护与环境消杀岗,以及志愿服务岗,及时动员党员职工参与校门管控志愿服务。针对不断升级的校门管控要求,制订《校门疫情管控突发事件处置预案》,进一步规范不同岗位工作流程,严格执行校门24小时管控措施,对每一名进出人员严格落实证明检查、体温检测、信息登记等举措。目前,通过校门严格管控,日均劝离无关人员70余人次,确保无有效证明材料的人员一律不进出校园、体温超过37.3度的人员一律不进出校园。在加强校门管控的同时,保卫处与后保处、离退休处、校医院、校内社区和相关二级单位协同联

动,确保管理严起来,服务跟上来,及时协助为有特殊困难的教职工提供上门送菜等服务。通过共同努力,目前管控住了校内居民重点人,也为看病就医的留学生、离退休老同志等特殊群体做好了相关服务工作。

筹措物资、规范防护,确保执勤员工保障到位。在交通管制的情况下,保卫处积极联系后勤集团,定期为保安大队采购生活物资,保证坚守在校门防控一线的安保队员三餐无忧。同时,保卫处及时加强对一线执勤人员的关心和慰问,帮助解决现实困难,落实安全防护措施,确保一线人员安心参与疫情防控工作。一方面,科学分配使用好指挥部办公室和社会合作处发放的防护物资,另一方面,也通过社会关系和发动职工,积极争取社会捐赠防护服、隔离衣、护目镜、医用手套等,最大程度满足一线执勤人员的防护需要。此外,还在校医院的指导下,制订《安保人员自身防护实施细则(十条)》,并要求严格执行,否则失职追责。通过综合施策,切实保护好守护校园的一线执勤人员。尽管学校校园封闭管理压力大、难度大,但大家坚定信心、同舟共济,联防联控,已见成效,校门封闭管理已为学校疫情防控的总体战、阻击战筑起了一道坚不可摧的铜墙铁壁。